



廉政便利貼

高雄市政府工務局道路養護工程處電子月刊 | 113年8月(No.014)

廉政新聞

反詐騙宣導

小心二次詐騙話術!!!

若您不慎受到詐騙，應立即報警備案，尋求正規的法律訴訟程序追回被害款項。

防二次詐騙謹記：

1. 警惕假冒單位。
2. 立即前往報案。
3. 被害資料僅供檢警調。
4. 撥打 165 反詐騙專線。

廉政倫理規範宣導

◆ 請同仁確實遵守「高雄市政府員工廉政倫理規範」，員工遇與其職務有利害關係者所為之餽贈或飲宴應酬，應予拒絕或退還；涉及請託關說事項，應落實登錄報備。

◆ 不確定是否應該登錄？可以找本處政風室諮詢喔～

前南投縣長李朝卿貪污 111 罪全數定讞！刑期超過 400 年 收回扣案纏訟 12 年終落幕

前南投縣長李朝卿利用發包莫拉克風災重建工程機會，與妻舅簡瑞祺向承包商收取回扣，涉犯 111 罪，已有 17 罪判刑 16 年 6 月定讞，最高法院再判 81 罪定讞，累計刑期超過 400 年。

李朝卿 2005 年 12 月 20 日至 2012 年 11 月 30 日間擔任南投縣長，利用莫拉克、凡那比風災後，縣府發包災後重建道路、排水改善、野溪護岸、觀光等 111 件工程的機會，由簡瑞祺擔任白手套，向承包商收取回扣超過千萬元。

全案歷經數年審理後，最高法院先前針對李朝卿 17 罪貪污 946 萬元部分判刑應執行 16 年 6 月定讞，另將 94 罪部分發回台中高分院更審，更二審認定，李朝卿收取公用工程回扣共 88 次，金額達 530 萬 9926 元，法官痛批，李朝卿違法收取廠商回扣，謀取私利，有愧職守，背棄縣民託付與期待，視法律為無物，敗壞官箴，莫此為甚，分別依貪污罪判刑 5 年 6 月至 6 年 2 月不等，累計刑度超過 400 年。

全案再上訴，最高法院認定更二審認事用法無違誤，量刑妥適，駁回上訴，全案定讞。2018 年已入監服刑的李朝卿，實際執行刑期將由檢方聲請定應執行刑。

2023/08/12 中天新聞網

消費者保護宣導



循環署推動手機回收法制化，透過延伸生產者責任協助民眾回收廢舊手機！

日期：113/08/09 資料來源：環境部資源循環署

智慧型手機年年推陳出新，臺灣年銷售 500 萬支手機，手機零件含有許多化學元素，回收能減少大量新材料開採及減少碳排，但我國目前回收率僅約 12%。環境部資源循環署擬與歐美等國同步，將手機回收規定法制化，要求手機製造、輸入及販賣業者負起回收的責任，讓手



廉政檢舉專線
0800-286-586

本處政風檢舉專線
07-3373313

高雄市政府工務局道路養護工程處
Road Maintenance Office, Public Works
Bureau, Kaohsiung City Government



廉政便利貼

高雄市政府工務局道路養護工程處電子月刊 | 113年8月(No.014)

公務機密宣導

多一分保密警覺

少一分洩密風險

資安不能靠運氣

個資防護最實際

機能回收後能再循環，也期盼業者提出手機租賃或維修等循環服務，2026年循環率可達15%之目標。

臺灣於2006年公告手機為清潔隊應回收項目，協助民眾回收家中廢手機，並於2008年起與品牌及販賣業者合作舉辦手機回收活動。在此期間歐美多國已立法將手機回收的責任歸於手機業者，例如美國各州有電子廢棄物回收法、歐盟有「廢電子電機設備指令」(WEEE)、日本有「廢舊小型電子產品等再資源化促進法」。近年數據顯示，臺灣2022年的手機回收率雖提升至12%，是歷年新高，但仍有努力的空間。

根據循環署調查，超過5成民眾將舊手機閒置在家，沒有拿出來回收，進一步調查其原因包括不知道回收點、缺乏回收獎勵，以及擔憂個資外洩。為解決國內手機回收困境，循環署於2024年8月7日預告「應標示分類回收標誌之行動電話製造、輸入業範圍及其他應遵行事項」草案，並與手機品牌商及販賣業者座談，將過往手機回收是採宣導性質、鼓勵民眾回收，未來透過手機回收法制化，要求手機製造、輸入及販賣業者負起回收責任，讓回收行動能夠持續進行，並提高手機回收及手機租賃、舊機買回或維修等循環服務比例，盼2026年能達成15%的循環率目標，草案預計於2025年1月1日上路。

安全維護宣導



內政部消防署 關心您



廉政檢舉專線
0800-286-586

本處政風檢舉專線
07-3373313

